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Ata nº. 026/21 
 

 
 

  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

 
 

 Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
vigésima sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 25ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real realizada no dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e um, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 25ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0024/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Autoriza a Prefeitura a Receber Através de Canal Telefônico, Denúncias de Maus Tratos 

a Animais, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 

do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 
senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0004/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Moção de Pesar – Andreza Demori. O Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O 
Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a moção anexada á ata. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou seus sentimentos á família da 
Andreza, falou que perdeu sua mãe e sabia da dor, falou que fazia dois anos que ela havia falecido, e 
que não era fácil; parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 

que deixou seus sentimentos aos familiares, falou que mãe era amiga dela, falou da comoção de todos 
na cidade. O Presidente falou que conheceu a Andreza e que moravam perto, foram amigos, uma 

pessoa extraordinária, amável que fazia o bem a todos, pessoa que não media esforços e estava sempre 
á disposição, trabalhadora, honesta, admirável, justa, falou ter certeza que deixou frutos para dar 
continuidade no trabalho que começou, falou saber da dor, pois perdeu seu pai e que só Deus para 

confortar o coração de todos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que desejou 
seus sentimentos á família, falou que perdeu sua avó pela Covid e sabia como era perder um ente 

querido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Moção nº 0004/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Moção de 

Pesar – Andreza Demori foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0085/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
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Solicita Atendimento das Solicitações da Associação de Moradores do Bairro Novo Horizonte do 

Nosso Município. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 
bom dia e falou que mês passado esteve com a presidente da associação juntamente com os outros 

membros onde eles o solicitaram alguns serviços que poderiam ser verificados pela Secretaria de 
Obras e até mesmo a possibilidade de serem feitos, dentre eles tela de proteção na parte superior da 
grama sintética, verificação e manutenção das lâmpadas de iluminação das quadras e praças, limpeza 

nos bueiros, troca e limpeza na areia da quadra e do parquinho, manutenção e poda, se necessário, de 
árvores próximas a fiação, causando risco aos moradores e a sinalização, Indicação já feita por ele, na 

FAETEC, pois lá estava um perigo; desejou que o Secretário de Obras resolvesse esses pequenos 
problemas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou 
que o bairro mencionado ele nasceu, cresceu e tinha amigos, falou que indicou ano passado oitenta por 

cento suas Indicações; falou que no mandato passado o prefeito á época se prontificou em levar uma 
equipe para atender as praças e jardins. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu o 

Vereador Fábio Maia e falou que todas as praças deveriam ter carinho especial; convidou o Vereador 
Fábio Maia para ser co-autor com ele. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o Vereador Fábio Maia; falou que foi Secretário 

de Ordem Pública e que recebeu o Vereador Fábio Maia por diversas vezes pedindo sinalização 
daquele bairro, defensor do bairro; falou que, em campanha, o excelentíssimo prefeito falou que 

contrataria noventa varredeiras para o Município, mas que se passaram seis meses e que até hoje não 
viu nenhuma; falou que toda semana eles, Vereadores, levavam sugestões, mas que o governo não 
cumpria o que prometeu na campanha. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 

falou que foi protocolado por ele na Casa uma Indicação de cronograma de limpeza das praças, falou 
que com esse cronograma as coisas se tornavam mais fáceis para quem fazia uso das mesmas; falou 

que essa equipe deve estar sendo montada para que a limpeza funcionava de forma ordenada. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº 0085/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida e Co-Autoria do Vereador Fábio 

Nunes Maia – Solicita Atendimento das Solicitações da Associação de Moradores do Bairro Novo 

Horizonte do Nosso Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0087/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Solicita a Regulamentação da Doação de Bens Móveis da Administração Pública, para Fins de 

Interesse Social, Prevista na Alínea “a”, Inciso II, Artigo 8º da Lei Orgânica do Município. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

acrescentou que a Indicação já foi feita há algum tempo quando se reuniu com pessoas que prestavam 
esses serviços, no qual lhe pediram alguns materiais ao Poder Executivo que não era mais usado; falou 
de materiais que estavam se deteriorando e que poderiam ser reutilizados. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0087/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Regulamentação da Doação de Bens 

Móveis da Administração Pública, para Fins de Interesse Social, Prevista na Alínea “a”, Inciso II, 

Artigo 8º da Lei Orgânica do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0191/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Cobertura no Pátio Recreativo da Creche Professor Valdir Roberto, no Bairro Novo 

Horizonte. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos 

passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse discutir sua Indic ação. O 
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Vereador Juan assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida Indicação e passou a palavra 
para o autor que falou ter feito essa Indicação no mandato passado e acrescentou a Creche Cacilda e a 

Escola Patrícia Pineschi que também lidavam com crianças, além de fazer a cobertura que pudesse 
colocar o piso emborrachado no pátio onde as crianças brincavam, pois a maioria delas era de cimento 

onde as crianças corriam riscos de cair. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
falou que estavam em consonância com todas as questões da cidade; falou de Indicações suas que 
estavam para entrar que contemplava essa cobertura; parabenizou o autor e comentou sobre os 

problemas causados pela falta dessa cobertura. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que parabenizou o autor e falou que era um Vereador que estava em todas as áreas 

acompanhando a cidade. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0191/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima 

– Cobertura no Pátio Recreativo da Creche Professor Valdir Roberto, no Bairro Novo Horizonte e 

Demais Localidades Acrescentadas foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos 
reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 0294/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar um Programa de Capacitação nas 

Unidades Básicas de Saúde (UBS), com Protocolo de Atendimento e uma Rede Integrada para 

Fazer o Acolhimento de Mulheres Vítimas de Violência. O Primeiro Secretário deu início á leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernandinha que parabenizou o autor e falou que era um momento muito difícil; falou que 
os números só aumentavam; falou que a rede de acolhimento era muito importante até mesmo 
psicologicamente falando, pois a mulher está ali naquela hora e não sabe a quem recorrer. O Presidente 

passou a palavra para o autor e convidou a Vereadora Fernandinha para ser co-autora com ele. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0294/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia e Co-Autoria Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos – Criar um Programa de Capacitação nas Unidades Básicas de Saúde 

(UBS), com Protocolo de Atendimento e uma Rede Integrada para Fazer o Acolhimento de 

Mulheres Vítimas de Violência foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos 

para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 
para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador 
Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo 

indicou que fossem incluídos todos os funcionários da Casa Abrigo no plano prioritário de imunização 
contra a Covid-19. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou ter percebido em uma visita no local que lá existia alta rotatividade dos 
funcionários, até porque trabalhavam em regime de escala, o que tornava ainda mais alto o nível de 
possibilidade de transmissão do vírus, visto isso às crianças ficavam numa situação de vulnerabilidade 

assim como os funcionários da Casa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias agradeceu. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário 

de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a viabilidade 

de estudo das redes pluviais e de esgoto do Município. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que se justificou (áudio ruim); falou que 

passando pelo Bairro Freitas Soares observava várias ruas empossando água, sendo que não estavam 
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no período chuvoso; identificou que algumas ruas não tinham essa rede. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou 

que fosse solicitado ao Governo do Estado um núcleo de acesso á documentação básica do sub-registro 
para o Município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que a Indicação tinha por objetivo articular, planejar e 

executar ações de atenção as principais demandas da população do Município, a erradicação do sub-
registro promovendo acesso á documentação básica para as pessoas que recebiam até um salário 

mínimo, desempregados e para os reconhecidamente pobres, falou que os documentos que poderiam 
ser feitos no núcleo eram: declaração de nascimento vivo; certidão de nascimento; carteira de 
identidade; certificado de reservista; título de eleitor; CPF; carteira de trabalho digital e certidão de 

óbito. O autor ressaltou que os Municípios vizinhos já estavam com esse núcleo em pleno 
funcionamento, facilitando assim a vida da população que mais necessitava. O autor falou que nesse 

período difícil de pandemia o DETRAN com seus postos fechados, falou de núcleos nas cidades 
vizinhas que já estavam funcionando, em Quatis, falou que era essencial para o Município. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia 

indicou o fornecimento de iluminação pública no Loteamento Bela Vista. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que alguns 
Vereadores já fizeram essa Indicação e por isso ele estava reforçando para que o Prefeito olhasse mais 

para aquele bairro; falou que foi procurado por algumas pessoas além de ter visitado o local; falou de 
uma bicicleta que foi roubada no bairro; convidou o Vereador Renan Márcio para ser co-autor com ele 

na Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que agradeceu o convite e 
parabenizou o mesmo sempre atento. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 
parabenizou as autores e falou que já fez essa Indicação, falou que esteve com o Secretário de Obras 

conversando sobre a Indicação da Rua das Palmeiras, no Loteamento Bela Vista, e que a resposta 
obtida foi que infelizmente não poderia ser feito pela Prefeitura pelo fato do Loteamento ser particular, 

portanto quem tinha, por obrigação, de fazer essa parte seria o loteador. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou ao Vereador Diego que todos sabiam que inúmeros loteamentos da cidade foram 
feitos no peito, sem liberação, do jeitinho brasileiro, ou seja, loteadores até mesmo sem condições de 

seguir com o Loteamento á frente, mas que o morador não tinha culpa do dono do loteamento não 
caminhar para frente com a obra, perguntou se vão deixar o morador sem luz; falou que tinha saída. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que falou que a Prefeitura tinha sim condições de 
pensar com carinho no pedido, mas pediu para o governo para não deixar acontecer novamente, pegar 
um loteamento para fazer sem fiscalização correta; falou que era a favor do morador, mas desejou que 

fosse feito corretamente, pois tinha que ser igual para todos. O autor concordou com o Vereador Diego 
e voltou a dizer que o morador não tinha culpa; falou que o loteamento deve ter documento na 

Prefeitura. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio Maia e Co-Autoria do Vereador Renan 
Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos se tinha alguma Indicação Verbal a fazer.  A Vereadora Fernandinha indicou 
a possibilidade de instalar redutor de velocidade nas Ruas Jasmim com a Rua das Orquídeas, antigas 

Ruas Dois e Três, respectivamente no Bairro Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão a 
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referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que a Indicação tinha o 
intuito de preservar a vida e a segurança da população, principalmente das crianças que utilizavam a 

praça para brincar, falou que os moradores observavam que ve ículos trafegavam em alta velocidade 
pelas ruas citadas, onde se encontrava o maior movimento do Bairro devido às quadras e comércios; 

falou de um atropelamento que teve no bairro onde a moradores ficou gravemente ferida; falou que seu 
assessor morava lá perto e que realmente nem todos os motoristas passavam devagar, falou que o 
acidente poderia ser pior; falou que os moradores relataram que isso acontecia direto. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação da Vereadora Fernandinha foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, o Vereador Elias. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para ocupar 

seu lugar na Tribuna. O Vereador Elias mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que estava 
usando a Tribuna para falar que via pessoas usando as redes sociais para dizer que ele falou mal dos 

funcionários da Saúde, falou que muito pelo contrário e que falou mal do gestor, do Prefeito, que os 
funcionários ele elogiou e provou falando que estava na ata, aprovada na Casa, leu um pedaço da ata 
onde comprovava sua fala, falou que pessoas iam ás redes sociais lhe acusando que não havia salvado 

vidas, mas falou o Vereador Elias falou que nunca tirou, falou que pode nunca ter entrado no Hospital 
para salvar uma vida, mas que nunca tirou a vida de ninguém que era o mais importante; falou que 

chegaram ao mês de maio, fez um levantamento até abril e já ultrapassaram a arrecadação em 
cinqüenta milhões de reais e que hoje deve estar dando mais, pois estavam em maio; falou que foi 
procurado por uma avó desesperada alegando que sua neta estava com problema de autismo chorando, 

gritando, batendo a cabeça na parede, precisando fazer uma ressonância e que a médica não quis 
receitar sem fazer a ressonância; voltou a falar da arrecadação e de um processo de cento e dois mil 

reais atrasado com ressonância sem pagar, e a criança não tinha como fazer; perguntou a que ponto 
chegou a cidade, falou que a dívida era do Município; falou a respeito das câmeras de segurança e 
falou que se afastou em abril e que disseram que havia seis notas, mas que de abril a dezembro tinha 

oito meses e ele só mostrou seis, uma conta que não fechou; falou a ele que o mesmo estava mal 
informado, pois as câmeras de segurança resolveram questão de assalto no Município, três homicídios 

resolvidos, falou que as câmeras eram de alta qualidade; falou que com cinqüenta milhões de reais 
arrecadados não era possível que o Prefeito ia deixar mais quarenta ou cinqüenta servidores que 
faltavam receber a rescisão por causa de perseguição por ter trabalhado no governo passado, falou que 

nunca viu uma gestão tão ruim, falou de pessoas que estavam passando necessidade com dinheiro para 
receber na Prefeitura com cinqüenta milhões de reais, falou que vai levantar tudo para levar á Casa e 

apontar um monte de erros para mostrar que eles trabalham, pediu para medirem as palavras e que eles 
só querem paz para trabalhar; falou que o Secretário de Fazenda parecia ser um homem de extrema 
competência pediu que o mesmo se debruçasse em cima dessas questões de pessoas sem receber que 

estavam com sua luz cortada; falou que se o Prefeito pagar a rescisão ele vai á plenário elogiá- lo; o 
Vereador Elias falou que acompanhava tudo e que honrava o salário que ganhava. Terminada a Quarta 

Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e agradeceu, pois esteve com a diretora do República Italiana, onde 

teve o prazer de fazer o levantamento das demandas para que pudessem contribuir a fim de 
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proporcionar melhor ambiente adequado para o ensino e aprendizado com parcerias entre o Estado e o 
Município; falou que o Estado não andava bem das pernas, mas que poderiam ter essa união para 

ajudar de alguma maneira; agradeceu o delegado Marcelo que se debruçou no problema dos carros que 
estavam parados na Avenida, agradeceu a Prefeitura que ajudou com o caminhão prancha na remoção; 

desejou melhoras ao irmão do Presidente que estava com Covid. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias desejou a todos um bom dia; falou do seu irmão; foi solidário ao colega Vereador 

Fernando Beleza, assim como todos internados no Hospital, falou que esteve no Hospital e que se 
arrependia em não ter citado o local antes, falou que logo depois de ter relatado problemas no Hospital 

o Prefeito foi lá para dentro e que estava trabalhando, falou que esse era o melhor caminho e que 
deveria ter feito antes; falou ter esperança que o Hospital voltasse a ter estrutura com mais 
funcionários, parabenizou os funcionários por estarem na linha de frente, falou da moção que fez para 

as enfermeiras, falou que estava em oração por todos; se colocou á disposição; falou que não desejava 
que o governo descesse ladeira abaixo e sim que deslanchasse e que ele estava ali para ajudar, falou 

que quer que o Município melhore e que a Saúde voltasse a ser a primeira no Estado, falou que vai 
continuar apontando os erros e que faria isso em plenário. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 

falou do Deputado Estadual Marcelo Cabeleireiro sobre uma matéria que estava bem adiantada a 
respeito do Município de Quatis/Porto Real, falou que começaram um trabalho e que foi destacado, 

falou que ele protocolou essa semana no governo do estado a solicitação desse destacamento que para 
Porto Real era muito importante, falou que tinha certeza que daria certo e que esse destacamento 
deveria ficar em Porto Real por causa das empresas, mas que se ficasse em Quatis também seria bom 

para a cidade; pediu que unissem forças para irem ao Estado para o bem de Porto Real. O Presidente 
passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça 

uso da mesma. A Vereadora Fernandinha que engrandeceu seu Partido que hoje completava quarenta e 
um anos de histórias e muitas lutas, falou que o passado do PDT era a base para a construção do Brasil 
que somos Getúlio Vargas, que revolucionou, deixou com legado os direitos trabalhistas, fundou a 

Petrobrás e lutou pelo direito do voto feminino, mas acima de tudo, lutou bravamente para tentar 
impedir a corrupção juntamente com Darci Ribeiro no governo de João Goulart que morreu no exílio, 

falou ter orgulho de pertencer a um Partido cujo seu maior nome foi Leonel Moura Brizola que 
pensava na Educação com prioridade, falou que nenhum administrador público brasileiro edificou 
tantas escolas, desafiado pela pobreza, pela indiferença das elites e pelo descaso do Estado, fez da 

Educação uma cruzada heróica digna da história de cidadania que construiu ao longo dos seus sessenta 
anos de vida pública, falou das Escolhinhas do Brizola, pequenos prédios de madeira que o mesmo 

mandou erguer pelo Rio Grande do Sul, foram mais de seis mil escolas construídas e equipadas para 
abrigar o plano de escolarização que arrancou os gaúchos do analfabetismo e jogou o Rio Grande do 
Sul na vanguarda da Educação Brasileira, modelo exemplo, sem falar do desafio que teve com Darci 

Ribeiro no Estado do Rio de Janeiro com a obra prima dos quinhentos e três CIEPs construídos e hoje 
descaracterizados pelo sistema político atual, escolas em tempo integral, falou que infelizmente 

Brizola não conseguiu transformar seu sonho em realidade nacional, falou que pensava numa educação 
para todos, alunos, professores, educadores transformadores de uma Nação, um povo mais culto era 
mais difícil de ser enganado, era conhecedor de seus d ireitos e deveres, não ficando a mercê de um 

sistema controlado, os coronéis da política brasileira que preferiam um indivíduo sem conhecimento, 
sem estrutura educacional, sem direitos apenas deveres; a Vereadora Fernandinha enalteceu seu 

esposo, Ailton Marques, que fazia parte da diretoria executiva do PDT tanto Estadual quanto Nacional; 
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PDT um Partido de muitas lutas e grandes lideranças que lutava de fato pelo trabalhador, sonho vivo 
do que Brizola representou e do que o trabalhismo ainda representava, falou que eram os vendilhões da 

Pátria, eram PDT, falou que mais valia a pena morrer lutando do que passar a vida em vão. A 
Vereadora Fernandinha parabenizou seu Partido nos seus quarenta e um anos; desejou a todos um bom 

dia; desejou melhoras para o irmão do Presidente. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 

de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou sorte e sabedoria para a família do Presidente em relação ao irmão dele e do Vereador 

Fernando Beleza; parabenizou o PDT e que tinha grande apreço pelo mesmo; ressaltou que o povo 
mais culto era mais difícil de ser enganado, pediu ás pessoas que buscassem o conhecimento; falou do 

dia do desafio e que para a categoria dele, professor de educação física, desejou que conseguisse 
colocar na cabeça das pessoas o quanto era importante a educação física, principalmente na prevenção 
de doenças, um corpo mais trabalhado era um corpo que sofria menos, parabenizou todos os 

professores; falou sobre o destacamento do Estado, falou que gostaria de conseguir mais melhoras ao 
Município, pediu ajuda dos Vereadores; falou do retorno ás aulas e falou que na reunião pedida era 

importante que o Prefeito participasse para em conjunto decidirem; falou da possível volta ás aulas, 
mas que ele, em nome de todos os professores, não concordava e nem concordaria sem antes os 
profissionais serem vacinados; falou de comentários deturpados depois da Sessão de segunda feira nas 

redes sociais, pediu que a população ficasse de olho sim e que fiscalizasse os Vereadores, que os cobre 
e informe; falou que respeitava a posição de todos os Vereadores assim como o respeitavam; 

agradeceu a todos e desejou bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva, Líder do PSD e Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Renan Márcio desejou a todos um bom dia e desejou melhoras ao Secretário Municipal de 

Administração, o Luciano; falou da postura do Prefeito na live conduzida por ele, ond e o mesmo quis 
colocar os profissionais de Saúde contra a Casa, falou que engraçado o Prefeito falar que os 

Vereadores falaram mal dos profissionais da Saúde, o Vereador Renan Márcio falou que para o 
governo do Prefeito as Sessões eram gravadas e que nela continha todas as falas dos Vereadores e que 
em momento algum ele, Vereador Renan Márcio, falou palavras de baixo escalão e que não fossem de 

incentivo aos profissionais da Saúde; agradeceu e parabenizou o trabalho dos profissionais da Saúde 
como ele vinha fazendo em todo horário de liderança, profissionais que expunham suas vidas, famílias 

para cuidar das vidas de outros, parabenizou-os novamente e que o que fosse dito tinha que ser 
provado, e que ele provava que sempre elogiou, criticar ele criticava o Secretário que estava com a 
“bunda” sentada na Secretaria e não fazia nada para agregar pessoas que trabalhavam e davam a vida 

pelo Hospital; falou que não vai admitir mentirinhas em live e falou que Pinóquio era o Prefeito, 
mentiroso, pediu mais respeito e que não os colocassem contra os Profissionais da Saúde; falou que 

cargos comissionados, servidores públicos deveriam trabalhar e contribuir para o Município para 
deixarem de fazer fofocas, para de querer tirar foto do Vereador, expondo a privacidade do mes mo na 
cidade, falou que as pessoas ficavam gravando vídeo de Vereador comentando que “bambu ta 

gemendo e os Vereadores tremendo”, falou que toda ação tinha uma reação e disse a quem estava 
tirando foto e gravando o Vereador; comentou que disseram que Vereador tinha que estudar a Lei 

Orgânica e o Regimento Interno que o cara mal sabia escrever e ficava pedindo o Vereador para 
estudar; falou que a população tinha sim que fiscalizar eles que eram fiscalizadores, falou que aceitava 
cobrança, crítica, mas que um servidor público querer chamar sua atenção nas redes sociais não; 

deixou registrado algumas falas do Prefeito na live, chantagens, etc, falou que queria saber qual 
Vereador que fez aquilo, pois em momento algum ele, Vereador Renan Márcio, achacou ou 

chantageou o Poder Executivo e disse que para falar tinha que provar e que era muito fácil gravar uma 
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live e descer a lenha na Casa, que ao invés de ter pessoas que pudessem estar construindo lá tinha 
apenas pessoas para fazer fofoca, pediu para que trabalhassem, pois o Município estava precisando; 

comentou que foi dito na live que tinha médico e medicamento e com isso ele então, o Vereador Renan 
Márcio, era mentiroso, falou que recebia toda hora em suas redes sociais que faltava médico nos PSFs, 

falou que esteve na farmácia e viu que não tinha medicamento, pediu paz para trabalharem em prol da 
população; deixou sua indignação ao Poder Executivo e falou que não queria briga com ninguém e sim 
trabalho. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 

leu o ofício de justificativa da ausência do Vereador Fernando Beleza; o Presidente falou da nova 
Mesa, falou que nas redes sociais algumas pessoas falaram coisas errôneas, mentiras, falou que o 

Presidente era eleito no início do ano para conduzir a Casa durante dois anos, depois era feita outra 
eleição para saber se o mesmo Presidente continuaria ou se haveria outra eleição, e que assim foi feito, 
falou que foi eleito para conduzir a Casa no biênio 2021/2022 no qual estará na Presidência ate 

31/12/2022, falou que o Regimento Interno permitia que noventa dias após a primeira Sessão já 
poderia ser feita a eleição para o próximo biênio 2023/2024, e que num consenso de Vereadores foi 

eleito o Vereador Renan Márcio para Presidir; agradeceu as melhoras á seu irmão; deixou registrado 
que na Sessão passada em momento algum nenhum Vereador atacou os profissionais da Saúde, falou 
que um dos maiores papel do Vereador era fiscalizar e que quando um saia para fiscalizar, visitar 

algum lugar ele era chamado pelos governistas de traidor, oposição ao governo, falou que era uma 
covardia quem fazia isso, falou que o Vereador era eleito para representar o povo e fiscalizar o 

Executivo e que no momento que atuava no papel de Vereador os governistas lhe c hamavam de 
oposição, falou que o Vereador ia fiscalizar doa a quem doer; pediu para pararem de falar e atacar 
Vereador em redes sociais comentando que sete Vereadores se juntaram para chantagear o Prefeito, 

falou que jamais, falou que eram onze Vereadores eleitos para fiscalizar e que em nenhum momento 
chantagearam ou atacaram os profissionais da Saúde, falou que estava em ata; deixou claro que 

Vereador não era oposição e nem governo e sim fiscalizador para o povo, falou que a Casa era 
independente, mas harmônica, deixou claro que não houve momento algum ataque aos profissionais da 
Saúde e que não eram oposição ao governo, que queriam que a cidade se tornasse exemplo para várias 

outras e que tinham condições para tal, havia dificuldade, mas que havia condição de enfrentamento a 
isso; pediu para quem ficava em redes sócias que os atacavam os Vereadores pararem; se solidarizou 

com todos os Vereadores e sabia que todos queriam paz e o bem da cidade, ver a cidade crescer. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às doze horas desejando a todos um 

bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 
presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 
 

 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 
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  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 
 

Fábio Nunes Maia (2º Vice- Presidente): ________________________________________________ 
 
 

 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 
 
 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 
 

 
 
Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 
 

 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 
 

 
 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 
 
 

 
Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________  

 
 
 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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